



控诉

忍看偏哨横行 退场怒由心生

一场由裁判员主导的比赛 引发青岛男篮退场抗议



□ 本报综合消息

一次“疑似”24秒进攻违例,让青岛队9日客场挑战八一队的比赛成为CBA本赛季最引人瞩目的一场闹剧。

99:90,当比赛终场哨声响起时,胜利一方八一队的主场响起了“黑哨、黑哨”的抗议声,而这一切都要从主队末节1分07秒的那次进攻说起。



退场

1 关键判罚惹恼全场

当时八一队以93:90领先青岛队,后者在首节落后23分的情况下顽强地将比分追上,只要守住这次进攻,麦迪和他的球队就有希望完成“大翻盘”。为了控制时间,八一队在连续传递后进攻时间已经临近24秒,51号刘书楠持球突破青岛队内线上篮,然而他的出手同时伴随着24秒进攻违例的钟声响起。

场边的青岛队教练席有人示意八一队的这次进攻是24秒进攻违例,但当值裁判并未吹停比赛,八一队在抢下进攻篮板后重新组织进攻,由刘书楠投中了一记几乎锁定胜局的三分球。这一极富争议性的关键判罚成为惹恼青岛队和现场球迷的导火索。

2 吹偏哨已有先例

在当晚青岛队与八一队比赛之前,已经埋下了矛盾的隐患:在去年双方的首次对决中,青岛队因为计时器的停表而被八一队在最后一秒绝杀。于是本场比赛,青岛队上下是带着“复仇”的情绪来到宁波的。赛前,青岛队上下普遍担心会遭遇到主场裁判的重点“照顾”,而比赛的进程恰恰印证了他们的担忧。

比赛开场后,只要主队八一队突破到内线,即便球不进,也总有哨音“保护”。到最后,青岛队队员基本放弃了防守,只要一动手就是犯规,有时候即使没动手,裁判员的哨子也会响起。即便这样,青岛队在麦迪的带领下,依旧埋头追分,直至那次关键的关键判罚出现。



抗议



抱怨



愤怒

(本版图片均为资料照片)

3 主裁判的“无厘头”回答

从落后3分到落后6分,在比赛还剩40多秒的情况下,青岛队队员仓促出手3分不中,眼看着翻盘的希望化为泡影。此时,青岛队的领队姜世伟愤怒地走向技术台,质问当值技术代表:“24秒违例!你们没看到吗?”技术代表无言以对。姜世伟拿起放在技术台上写着“技术代表”四个字的标示牌狠狠地摔在了地上,又踢了一脚。而场上的青岛队队员只能选择犯规来中断比赛,比赛时间就此停在28秒,闹剧正式上演。

技术台发生争执,现场几千名主队球迷也齐声高喊“黑哨”。见此情

景,主裁判吴敏华吹停了比赛,并与裁判组成员进行商议。

经过短暂商议,吴敏华表示24秒的进攻时间可以还给青岛队,但比分不能改变。姜世伟愤怒地拒绝了裁判的提议:“本来就是裁判和技术台的失误,却让我们来接受结果。”坐在青岛队替补席后的主场球迷也完全倒戈:“既然能把时间还给青岛队,就说明八一队那次进攻确实违例,投进的3分就应该判无效。”

面对不利的判罚,青岛全队随即头也不回地返回了更衣室,身后则是漫天的嘘声。

4 无奈接受结果

近20分钟过后,青岛队重新回到赛场,阵容里已经没有了麦迪等外援的身影,只有清一色的替补。为了表示抗议,青岛队队员静静地站在场内,看着八一队完成了最后28秒的表演。最终,比分定格在99:90。

“比赛输了很遗憾,作为一名球员,我以后还得在中国篮坛混,所以没什么好说的。”青岛队队员薛玉洋赛后说。青岛队总经理生锡顺在赛后接受采访时表示:“我没有随队去

客场,对现场的情况不太了解,随后俱乐部会研究后面的事情。”

宁波的球迷为了麦迪集体倒戈,但糟糕判罚还是打消了麦迪反客为主的好心情。回到酒店后,他连发两条微博,表示了对裁判的不满。他威胁称:“如果这样的错误仍然继续存在的话,我就绝不再回来了。”

凤凰网就此事发起的调查显示,超过85%的网友对比赛中裁判的误判表示愤怒和失望。

5 青岛队或将受处罚

去年10月30日,中国篮协在其官方网站上公布了《2012-2013中国男子篮球职业联赛俱乐部准入实施方案》,该方案规定,一旦被认定为罢赛,相关球队将被取消参加次年联赛的资格。

按照CBA新赛季的规定,对于球队在比赛中回到更衣室多长时间被定义为罢赛并没有明确规定。不过,即便青岛队并未形成真正意义上的罢赛,但离开赛场导致比赛中断的行为依然难逃篮协的处罚。